

ЧИТАЮЩИЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 86 (9834)

Среда, 30 мая 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 км.

## ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

В минувший понедельник в управлении «Промстрой» состоялось итоговое занятие в школе партийного образования по курсу «Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета», которое провел член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии В. К. Гусев.

В помещении, где на занятие собирались монтажники, сварщики, бетонщики, бригадиры, развернуты схемы, диаграммы, сводки, отражающие деятельность трудового коллектива в четвертом году пятилетки. Слушатели политшколо вносят последние коррективы в конспекты: государственный план четырех месяцев Промстроя выполнен по генподряду на 114,3 процента, собственными силами — на 104,3 процента, выработка на одного человека составила 187 процентов. Реализованы производственные задания известные на стройке бригады Н. П. Деркача, В.-Н. Привезенцева, И. Н. Бокова, И. Н. Бозлова, А. Ф. Голубцова, И. А. Юхнова.

Точно в назначенное время начинается занятие. Пропагандист Б. К. Гусев кратко подводит итог учебного года. Сообщается тема итогового собеседования: осуществление курса на повышение эффективности общественного производства, его интенсификацию — центральная задача партии на единнадцатую пятилетку, 80-е годы».

— Давайте, товарищи, обсудим вот такой вопрос, — обращается к присутствующим Б. К. Гусев. — Что такое бригадный подряд, как внедряется эта фор-

ма хозяйственного расчета на вашей стройке? Кто желает высказаться?

С места поднимается бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач:

— В условиях интенсификации производства все более широкое распространение получает бригадный подряд. Суть бригадного подряда состоит в том, что коллектив берет на себя полную ответственность за сооружение того или иного объекта в установленные сроки в соответствии с проектом и в пределах сметной стоимости. Разумеется, с исключением из нее расходов, не зависящих от бригады.

В свою очередь, строительное управление обязуется в соответствии с графиком обеспечивать своевременную доставку всех необходимых материалов и конструкций. На основе расчетной стоимости работ составляется акционно-премиальный наряд-заключение бригады.

— Николай Петрович, — обращается к Деркачу В. К. Гусев, — а как с бригадным подрядом у вас?

— Наша бригада работает по подряду уже три года. Опыт показывает ее высокую эффективность. Резко сокращается продолжительность строительства порученных нам объектов атомной электростанции. Повысилась производительность за счет лучшей организации труда 35 человек бригады и устранения простоев. Если мы раньше могли осваивать за год около 800 тысяч рублей капвложений, то в этом году «замахиваемся» на полтора миллиона.

— Давайте, товарищи, обсудим вот такой вопрос, — обращается к присутствующим Б. К. Гусев. — Что такое бригадный подряд, как внедряется эта фор-

ма хозяйственного расчета на вашей стройке? Кто желает высказаться?

С места поднимается бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач:

— Этот вопрос, на мой взгляд, — говорит В. К. Гусев, — раскрыта достаточно полно. Производственная бригада является одной из прогрессивных коллективных форм организации труда, отвечающей требованиям научно-технического прогресса. Как на практике осуществляется ускорение его темпов и повышение эффективности производства?

Ответить на поставленный вопрос вызвался бригадир комплексной бригады, заслуженный строитель РСФСР И. Н. Козлов.

На апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, — отвечает слушатель, — определена программа действий, направленная на динамичный подъем экономики, решительный перевод общественного производства на путь интенсивного развития, эффективного использования производственного и научного потенциала.

Внедрение научных и технических достижений можно проследить на примере нашей стройки. Применяется козловой кран грузоподъемностью до 400 тонн, бетонокладочная техника двух видов. С их помощью ускоряется монтаж укрупненными блоками весом свыше 300 тонн, укладка бетона на разных уровнях.

— Николай Никитович, — обращается Б. К. Гусев к выступающему, — а как это ощущается в деятельности вашей бригады?

— За четыре месяца текущего года наша бригада освоила 337 тысяч рублей капвложений вместо 265 тысяч. Реализация производственного задания состави-

ла 125 процентов. Производительность труда возросла на 25 процентов. Мы этого добились за счет лучшего использования техники, рациональной организации труда и укрепления дисциплины. Хотелось бы шире использовать малую механизацию, которой явно не хватает на строительной площадке. Это наш заказ конструкторам и рационализаторам.

В ходе собеседования на заседании выступил электросварщик А. И. Матвеев, рассказал о повышении организованности в трудовых коллективах ударной стройки, как резерве повышения эффективности хозяйственного расчета.

Сегодня главный упор в производимой работе делается на воспитание членов бригад. Именно организаторская и воспитательная работа в бригадах дает наибольший эффект.

— Взять, например, — говорит А. И. Матвеев, — бригаду Н. П. Деркача, где я работаю. Здесь сильная партгруппа. Ведется каждодневная воспитательная работа. Ни один случай неправдивого отношения к делу не остается без внимания. Высокая организованность позволяет коллективу успешно справляться с заданиями нынешнего года. О результатах трехмесячной работы убедительно говорят показатели на вывешенных диаграммах. Будем стремиться принять достигнутое с тем, чтобы коллектив всей стройки спрятался с принятыми обязательствами.

Б. К. Гусев тепло благодарит приведших участия в собеседовании, подводит его итоги и ос-

танавливается на первоочередных задачах атомостроителей. Необходимо и дальше повышать эффективность строительного производства, сокращать сроки и повышать качество строительства. Важно добиваться дальнейшего развития индустриальных методов строительства, внедрения бригадного подряда как прогрессивной формы хозяйственного расчета.

К этому обязывает коллектисты стройки, его общественные организации недавнее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении планирования, организации и управления капитальным строительством. Делом части атомостроителей является своевременный пуск первого энергоблока атомной электростанции. Этот рубеж должен быть взят несмотря на имеющиеся трудности.

Следует шире практиковать внедрение бригадного подряда, имеет смысл изучить возможность внедрения в условиях стройки так называемого «сквозного» подряда.

В. К. Гусев выразил уверенность, что партийная, профсоюзная и комсомольская организация, строители и монтажники ударной стройки, руководствуясь решениями XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, сделают все необходимое для повышения эффективности строительного производства, неуклонного роста производительности труда, проявят высокую организованность в решении главной задачи — пуска первого энергоблока Балаковской АЭС.

Ю. НОВАЛЕНКО.

## Темпы — ударные

Быть на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив завода самоходных землеройных машин широко развернуло социалистическое соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты.

Поддерживать изо дня в день ударные темпы работы помогает еженедельное подведение итогов социалистического соревнования среди коллективов бригад и индивидуально соревнующихся.

По итогам минувшей недели победителями стали коллективы бригад кузнецков из кузнецко-штамповочного цеха во главе с В. Е. Тимофеевым, токарей из механического цеха во главе с И. Б. Хоревым, а также бригады термистов А. П. Макарова и токарей В. Н. Попова — из инструментального цеха.

Б индивидуальном соревновании лучшие показатели у токаря А. И. Петрова и фрезеровщика Б. Н. Плеханова — из инструментального цеха, токаря механического цеха Н. Я. Зорина.

Названные товарищи, а также коллективы бригад-победителей выполняют свои смешанные задания на 125-130 процентов.

Большую помощь заводчикам в решении производственных задач оказывают коллективы ремонтных бригад основного и вспомогательного производства А. И. Павлова — из ремонтно-механического, Е. Ф. Палакова — из кузнецко-штамповочного и И. В. Рыгина — из энергопечи.

В. МЯСНИКОВА,  
инженер отдела труда  
и заработной платы,



правофланговых в социалистическом соревновании.

Александр Афанасьевич является партгруппортом автоколонны № 3, членом парткома треста.

НА СНИМКЕ: А. А. Орлов (в центре) с членами бригады А. А. Быковым и А. Н. Карпенко.

Фото М. Бабенко.

Четко и слаженно работает на перевозке крупных железобетонных конструкций для строительства Приветской промышленной системы каллектив бригады шоферов из АТП-5, которым руководит кавалер ордена «Знак Почета» А. А. Орлов.

Бригада Александра Афанасьевича на протяжении многих лет прочно удерживает славу

НК

# Листок народного контроля

НК

В городском комитете

народного контроля

## ЭКОНОМИТЬ РЕСУРСЫ

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрен вопрос о результатах проверки выполнения директивных указаний партии и правительства по экономическому и эффективному использованию теплоэнергетических ресурсов на предприятиях и в организациях города.

В принятом решении отмечается, что в результате формального отношения к подготовке отопительной системы к работе в минувший осенне-зимний период к ее плохой регулировки в первых эксплуатации, на ряде предприятий города допускается нерациональное и даже расточительное использование теплоэнергетических ресурсов.

Особенно серьезные недостатки имели место на заводе крупнопанельного домостроения Саратовгэсстрой (директор В. Крюков, главный инженер Г. Храмов), заводе самоходных землеройных машин (главный инженер Ю. Котов, главный энергетик В. Назаров).

В момент неоднократных проверок, проведенных работниками тепловых сетей ТЭЦ-4 и энергокадзора, на этих предприятиях отсутствовали приборы учета расхода тепла, измерения давления и температуры отопительной воды. Ненормально работала подвиживающая аппаратура, что приводило к перерасходу лимита, установленного вышестоящей организацией, к нарушению работы системы отопления в целом по городу.

Кроме того, некоторыми промышленными предприятиями города, в том числе молокозаводом и мясокомбинатом, допущен перерасход лимита теплопотребления. Наибольший перерасход допущен на заводе крупнопанельного домостроения, что привело к уплате штрафа свыше 10 тысяч рублей.

Серьезные недостатки в использовании теплоэнергии и теплоснабжении жилых микрорайонов отмечены в деятельности коллектива жилищно-коммунальных организаций. Так, в жилом массиве первого микрорайона в восьми жилых домах, принадлежащих жилищно-коммунальному управлению производственного объединения «Химволокно», от-

существовало отопление в шести домах — горячее водоснабжение. При этом все индивидуальные бойлерные установки этого микрорайона, принадлежащие этой организации, находятся в аварийном состоянии.

Подобные факты имели место в жилищно-коммунальной контроле управления «Саратовгэсстрой», где в течение нескольких дней в шести многоэтажных жилых домах отсутствовало горячее водоснабжение по причине аварии трубопровода.

В решении городского комитета НК отмечается, что многие подвальные помещения жилых домов, магазинов и коммунальных объектов затоплены различными водами, что приводит к неудовлетворительному теплоснабжению, преждевременному износу трубопроводов и даже цокольной части зданий.

На низком техническом уровне производится эксплуатация центральных тепловых пунктов, принадлежащих практически всем эксплуатирующим организациям, что приводит также к нерациональному использованию тепла и неравномерной подаче его на отапливаемые объекты.

За неудовлетворительное выполнение директив партии и правительства по рациональному и бережному использованию теплоэнергетических ресурсов, допущенный перерасход лимита теплопотребления главному инженеру завода крупнопанельного домостроения Саратовгэсстрой Г. Храмову городской комитет народного контроля объявил строгий выговор. В частичное возмещение причиненного ущерба, допущенного в результате перерасхода лимита теплопотребления, на Г. Храмова произведен денежный налог в размере месячного должностного оклада.

Объявлены взыскания руководителям упомянутых предприятий и жилищно-коммунальных организаций за бесхозяйственность и расточительное использование энергетических ресурсов, непринятие своевременных мер по ремонту и содержанию в технически исправном состоянии теплооборудования и генераторных сетей.

## Народной копейке — счет

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о нарушениях государственной платежной дисциплины по расчетам с бюджетом, допущенных некоторыми предприятиями и организациями города.

Проверкой, проведенной виноватным отделом плановых и финансовых органов городского комитета НК, установлено, что в минувшем году некоторыми предприятиями и организациями города допущены грубые нарушения государственной дисциплины по расчетам с бюджетом. Так, горплодовоощторгом из-за неудовлетворительного финансового состояния и безответственного отношения должностных лиц к исполнению служебных обязанностей допущены несвоевременные внесения в бюджет 95,5 процента причитающихся платежей. Вследствие этого финансовым органам взыскана сумма 597 рублей, из которых

190 рублей начислено за несвоевременную сдачу в банк платежных поручений.

Подобные факты имели место в дорожном ремонтно-строительном управлении, троллейбусном управлении и на пивоваренном комбинате. Например, дорожное ремонтно-строительное управление с нарушением сроков перечислило в бюджет более половины причитающихся платежей, за что предъявлена сумма 775 рублей. Свыше 30 тысяч рублей несвоевременно внесено в бюджет троллейбусным управлением и 19,1 тысячи рублей — пивоваренным комбинатом, которым начислена и взыскана сумма соответственно 452 и 104 рубля.

Городской комитет народного контроля строго спросил с должностных лиц вышеупомянутых предприятий за нарушения государственной платежной дисциплины по расчетам с бюджетом.

— Как вам это удается? — спрашиваю Владимира Васильевича.

— Трудно, конечно, — работа на перевозке муки из Саратова, времена маловато. Но ведь

коллектив участка «Гидромонтаж» имеет большой опыт строительно-монтажных работ в гидростроении. В настоящее время гидромонтажники заняты новым для себя делом — сооружением атомной электростанции. Теперь многие вопросы им приходится решать по новому, постоянно совершенствовать производственную базу, организацию строительного процесса.

Сегодня здесь большое внимание уделяется качеству работы. Этим важным вопросом заняты партийная, профсоюзная и комсомольская организации Гидромонтажа.

На снимке: член группы народного контроля бригадир Б. А. Олейник совместно с инженером по приемке металлоконструкций В. В. Волонцом и мастером монтажной площадки П. М. Бурыкиным осматривают готовый агрегат второго реакторного отделения.

Фото М. Бабенко.



## Если взяться сообща

В последние годы на предпринятиях города внедряются новые, более совершенные технологические процессы — совершенствуется производство химической, нефтяной и нефтехимической промышленности. Все это требует как от хозяйственных руководителей, так и от непосредственных исполнителей более качественной проработки и внедрения мероприятий, способствующих уменьшению пожарной опасности.

Работники пожарной охраны стремятся оказывать помощь конкретным организациям в выполнении задач по обеспечению пожарной безопасности на действующих, реконструируемых и строящихся предприятиях.

В настоящее время наступил особо пожароопасный период. В производственном объединении «Балаковорезинотехник» многое делается, чтобы избежать загораний, но делается это не в полной мере. Прежде всего не до конца проведена работа по сокращению кокосовых очесов на

тарном участке, много замечаний по соблюдению правил пожарной безопасности на участке горючесмазочных материалов № 1.

Большую опасность представляет все тот же тарный участок, где много накапливается отходов и мусора, и все это хаотически разбросано. В цехе № 25 и у корпуса № 17 не убрана сухая трава. На территории пятого корпуса производится сбор производственных отходов в большом количестве, что может привести к крупному пожару.

У первого и пятого корпусов контейнеры складируются на проезжей части, что явно препятствует быстрому продвижению пожарных машин на случай пожара.

Все это говорится к тому, что на устранение отмеченных недостатков должны обратить внимание и хозяйствственные руководители, и общественные организации. Хочется надеяться, что скажут свое слово и народные контролеры.

Е. КАЛУГИН,  
старший инструктор ВПЧ-16.

## Работают активно

Владимира Васильевича Миронова в автоколонне № 1180 знают все. Бригадир водителей, отличный производственник, кавалер ордена Трудовой Славы. Есть в его характере одна черта, от которой в немалой степени зависит его трудовые показатели. — Миронов не может пройти мимо любых проявленияй бесхозяйственности, не может с ними мириться. Наверное, поэтому он уже не первый год сознательно бригадирские заботы с обязанностями председателя группы народного контроля.

— Как вам это удается? — спрашиваю Владимира Васильевича.

— Трудно, конечно, — работа на перевозке муки из Саратова, времена маловато. Но ведь

народного контроля — дело необходимое. Нельзя с этим не согласиться. Вот, например, провели как-то контролеры проверку использования электроэнергии в автоколонне. И выяснилось, что в некоторых производственных помещениях электроэнергия расходуется нерационально. Мелочь, казалось бы, — свет горит в перерабочем время, — а какой экономический ущерб! Приняли меры — «затянули дыру», через которую утекали государственные деньги.

Контролеров волнует и состояние автопарка, и культура труда, и организация производства, и работа на линии, и вопросы экономики. Проблемы большие и ма-

лые. В одном из выпусков «Ли-

стка народного контроля» шла речь о разбазаривании пиломатериалов, а недавно проводилась большая проверка работы узлового транспортно-экспедиционного предприятия, где были вскрыты нарушения правил погрузки и оформления грузов.

Хотя рейды и проверки проводятся по плану, группе народного контроля оказывает хорошую поддержку инициатива сознательных работников.

— Часто подходит кто-нибудь из рабочих, — говорит В. В. Миронов, — и обращает наше внимание на тот или иной недостаток. Вот недавно водитель сообщил, что в производственном объединении грузовых автопредприятий машины долго простаивают под погрузкой. Надо будет заняться.

В. ШТЕЙНБОК.

## Производительность труда — задача № 1 Пути решения

Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС заставили наш колlettiv во-новому взглянуть на возможности производства, оценить свои силы и пересмотреть принятые социалистические обязательства. Коммунисты хлебокомбината решили, что требование повысить производительность труда на один процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента — партийный долг каждого. Администрация, профком рассмотрели экономические возможности предпринятия и определили конкретные задачи каждого производственного участка.

Чтобы обеспечить сверхплановое повышение производительности труда на один процент, надо поднять ее во сравнению с уровнем 1983 года на 2,86 процента. Учитывая, что в условиях нашего производства рост производительности может обеспечиваться повышением объема валовой продукции и сокращением численности производственного персонала, мы пришли к выводу, что, если развернуть работу по механизации и автоматизации технологического процесса на отдельных участках, можно будет реально упразднить несколько рабочих мест. Например, можно установить автоматический процесс дозировки муки, солевого раствора, жидкого полуфабриката и проведения цикла замеса теста на поточной линии по выпечке хлеба первого сорта. Это даст возможность высвободить по одному человеку в смене, а в целом — четырех рабочих. Таким образом, можно обеспечить плановый рост производительности труда. Что же касается сверхпланового, то его мы должны обеспечить дополнительным увеличением объема валовой продукции.

При плановом задании в пять миллионов рублей мы должны выпустить дополнительно к плану 220 тонн хлебобулочных изделий на 50 тысяч рублей. При суточной выработке 55 тонн (13,7 тыс. рублей) это определяется как досрочное выполнение планового задания на четверо суток, то есть 27 декабря. Задача вполне выполнимая, но для этого нам предстоит провести ряд работ по переоборудованию производства.

Что касается снижения себестоимости продукции, то наиболее наглядно оно может быть выражено в сверхплановой прибыли предприятия. На заседании технического совета было решено, что эту прибыль мы должны обеспечить повышением трудовой дисциплины, качества труда и выпускаемой продукции за счет соблюдения строгого режима эко-

номии всех видов ресурсов. Если говорить конкретно, то мы должны сэкономить 10—12 тонн муки, что даст три тысячи рублей. Это непосредственная работа производственников: уменьшение расхода, сокращение потерь при замесе, укладке, правильное соблюдение режимов расстойки теста и выпечки. Пять тысяч рублей должны получиться за счет экономии топливно-энергетических ресурсов — электроэнергии, газа, пара, десять тысяч — за счет сокращения накладных общезаводских расходов, две тысячи — за счет уменьшения внепроизводственных расходов, три тысячи — экономия заработной платы при высвобождении рабочих. Таким образом, хлебокомбинат может справиться со сверхплановыми заданиями.

Но для обеспечения их выполнения надо добиться, чтобы это стало делом каждого. Поэтому во всех трудовых коллективах были проведены собрания по обсуждению дополнительных обязательств. Успешному решению вопроса способствовал перевод в минувшем году основного производства на brigадную форму организации и оплаты труда с учетом коэффициента трудового участия. Развернуто соревнование между brigадами за экономию топливно-энергетических ресурсов с ежемесячным подведением итогов. Сейчас идет установка средств автоматики на первой технологической линии, завершается ввод в строй автоматики на дозировке и приготовления жидкого полуфабриката в дрожжевом отделении.

Большую работу по организации соревнования за выполнение соцобязательств ведет профсоюзная организация. Недавно профком подвел итоги первого квартала года и признал победителем brigаду мастера Л. Н. Левиной.

Проделанная работа дала определенные результаты. Так, планы первого квартала хлебокомбинат выполнил по всем показателям. Выпущено сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей. Производительность труда составляет 102 процента к плану, сэкономлено 2,5 тонны муки. Недавно мы с радостью узнали о том, что по итогам работы в прошлом году наш колlettiv занесен в областную Книгу почета.

Администрация, партбюро, профком считают, что коллектив успешно выполнил принятые соцобязательства.

А. МАЗУРКЕВИЧ,  
главный инженер  
хлебокомбината.

## Встреча с поэзией

Детская библиотека - филиал № 10 совместно с городской организацией общества книголюбов дважды организовывала встречу с балаковским поэтом — руководителем литературного объединения «Утро» Евгением Запяткиным.

Ребята сельских классов средних школ №№ 3 и 5 с нетерпением ждали этой встречи. Евгений Викторович рассказал им о начале своей литературной деятельности, о создании первого стихотворения, задомнившегося на всю жизнь.

В поэзии Евгения Запяткина постоянно звучит нотка грусти по ушедшему навсегда босоногому детству. О нем и стихотворение «Колодец», и глава из поэмы «Семья» — «Сандальты». Ч., наверное, потому, когда спросили поэта, что он больше всего любит писать и читать, Евгений

Викторович ответил: «О детстве, о школьных годах».

Были просьбы почитать стихи о школе, о дружбе, о любви. Прозвучало стихотворение на актуальную сейчас тему о войне «Будущие дети».

Встреча закончилась улыбкой — поэт прочитал свои пьесы, юмористическое стихотворение «Ходатай».

Ребятам надолго запомнился эта встреча, потому что Е. В. Запяткин стал им близок и понятен с первых ее минут.

К этому мероприятию в читальном зале библиотеки была открыта книжная выставка «Входи в мир поэзии». На ней представлены сборники стихов известных поэтов, стихи военных лет, оформлены панка «Писатели-земляки».

Л. ГАСКАРОВА,  
библиотекарь.

## Строится Балаковская АЭС



Коллектив бригады монтажников, руководимый Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачем, напряженно трудится на первом реакторном отделении АЭС, стараясь обеспечить пуск энергоблока в установленные сроки. Большую помощь в организации труда, мобилизации коллектива оказывает партгруппа бригады М. Д. Чередниченко, показывая личным примером высокие образцы труда на пусковом объекте АЭС.

На снимке: М. Д. Чередниченко с членами бригады И. М. Захарчуком и Ю. Е. Сынкиным.  
Фото М. Бабенко.

## Все резервы — в действие С заседания областного штаба

Свою работу на очередном заседании в минувшую пятницу областной штаб по руководству строительством Балаковской АЭС начал с обсуждения очень важной на сегодняшний день темы — укрепления дисциплины труда. Резко и аргументированно выступил по данному вопросу секретарь парткома стройки В. К. Ярцев. Он привел несколько конкретных примеров по итогам проведенных на стройплощадке рейдов по использованию рабочего времени. В числе «отыхающих» на песчаном берегу Волги вблизи стройплощадки АЭС в разгар рабочего дня, предшествовавшего последнему заседанию штаба, оказался 21 человек из подразделений Саратовгэсстрой и субподрядных организаций, в том числе два инженерно-технических работника из Балаковского монтажного управления специализированного треста № 7. Среди задержанных организаций милиции оказались работники управления дорожных и сантехнических работ, участков «Гидромонтаж», «Гидроэлектромонтаж», управления «Волгогазергомонтаж», представители дирекции АЭС, большинство из которых — молодежь.

Этот вопиющий факт, зафиксированный в «пиковый» период строительства, когда на счету каждая пара рабочих рук, не нашел, однако, должной оценки в УДСР, где была предпринята попытка склонить случившееся, выгородить нарушителей трудовой дисциплины, вместо того, чтобы быть тревогой и наказать виновников по самой строгой статье, как это сделали, например, в Гидромонтаже. Там было проявлено рабочее собрание, на котором товарищи сурохо осудили разгильдяев за наплевательское отношение к своим обязанностям, к судьбе ударной пусковой стройки и вынесли им строгое, но справедливое наказание.

Отсутствие у руководителей отдельных коллективов должной ответственности за судьбу пускового графика, попустительство и мягкото по отношению к нарушителям дисциплины не могли не повлиять на итоги производственной деятельности управления

в мае, о которых доложил главный инженер Саратовгэсстрой А. И. Савкин. Темпы строительства против прошлого месяца не только не возросли, но даже несколько снизились. Не выполняют своих плановых заданий Промстрой, Химстрой, управление дорожных и сантехнических работ.

При созывающихся условиях намечается недовыполнение плана на 100 тысяч рублей в Волжском участке «Гидромонтаж», на 300 тысяч рублей — в Гидроэлектромонтаже и некоторых других субподрядных организациях. В целом по организациям Минмонтажспецстрой из 500 тысяч рублей на стройплощадке АЭС в мае намечено освоить лишь 312 тысяч. Таким образом, картина как по строительным, так и по монтажным подразделениям складывается не лучшим образом.

Решение проблемы видится в активизации целенаправленной работы по повышению трудовой и исполнительской дисциплины, полноценном использовании второй смены, поддержании чистоты и порядка на всех рабочих местах, своевременной подаче заявок в Промстрой всеми участками на использование кранов. Руководители подразделений, инженеры-технические работники должны принять все необходимые меры и нести личную ответственность за выполнение тематических задач.

Далее А. И. Савкин коснулся наболевших проблем, решение которых носят затяжной характер. Неоправданно затянулись сроки сооружения шахты мокрой перегрузки, «хроническое» отставание продолжается на 41-й отметке реакторного отделения, старые долги у монтажников химзащиты по аккумуляторной и т. д.

На заседании штаба были отмечены неудовлетворительные темпы сдачи помещений реакторного отделения под монтаж оборудования. Из 813 помещений сдано монтажникам оборудования всего 317. В мае строители из 130 сдали лишь половину. Особенными большими объемами работ предстоит выполнить участникам «Гидроэлектромонтаж», «Волгогазергомонтаж», «Юж-

энергохимзащита», Балаковскому управлению «Волгогазергомонтаж».

Не лучше обстоят дела и со сдачей помещений под монтаж оборудования на специкорпусе. Из 768 помещений сдано лишь 489, не выполняется плановое задание текущего месяца.

В ближайшие дни атомомостроям предстоит выполнить чрезвычайно важную операцию — установку и монтаж корпуса реактора. Но для этого в кратчайшие сроки необходимо завершить оставшиеся работы по шахте реактора. Службам всех подразделений необходимо обеспечить полную готовность этого узла к установенному сроку.

Был рассмотрен вопрос о ходе сдачи оборудования в монтаж, о чем доложил директор АЭС В. Е. Маслов. Из плановых 73 на настоящий момент установлено 36 единиц тепломеханического оборудования. Электрооборудования и средств АСУ установлено более чем в восемь раз меньше количества предусмотренного графиком.

В заключение штаб заставил сообщение начальника Химстroiя В. М. Колодченко о ходе строительства обвязанного газового корпуса и азотно-кислородной станции, по которым намечается отставание. Штаб обязал руководителей всех коллективов принять необходимые меры для форсированного строительства важных объектов, без которых немыслим пуск первого энергоблока.

Подводя итоги, председатель штаба второй секретарь горкома КПСС Б. В. Макаров отметил, что на площадке сейчас трудится 10,5 тысячи атомостроителей. Этого количества недостаточно, чтобы выполнить намеченные объемы работ. Необходимо провести передислокацию сил, укрепить трудовую дисциплину на каждом участке производства, выявить и ввести в действие другие неиспользованные резервы, которые помогут решить главную задачу сегодняшнего дня — ввод первого энергоблока.

А. СЕМКИНА,  
член рабкоровского поста  
на АЭС

## НАША ПОЧТА

Ежедневно редакция получает письма от читателей. Одни из них публикуются в газете, используются в тематических обзорах и различных материалах, другие направляются для принятия мер на предприятия, структуры и в организации города.

Особенно много писем-благодарностей, авторы которых рассказывают просто о людях хороших, которые живут и трудятся рядом с нами.

Автором одного из них является Л. Назарова. Она благодарит работников службы быта за качественный и своевременный ремонт телевизора. Также она пишет о том, как доброжелательно и внимательно относятся к посетителям в ателье «Элегант», что расположено в первом микрорайоне. «В этом ателье вам подберут и хороший фасон, и сошлют прекрасно». Особенность автора благодарна бригаде, где работает Л. Гончаренко.

Р. П. Мазавина слова признательности адресует работникам почтового отделения № 11, руководит которым М. Е. Малофеева. Приятно посмотреть на работу Л. Моргуновой, В. Вандиной, О. Митиной, Н. Рудени. Чувствуется взаимопонимание, уважение друг к другу. А оттого и работа у них спорится, и люди им благодарны.

«В нашу семью пришла беда», — пишет В. Леонова, — тяжело заболела дочка. Ее положили на лечение в седьмое отделение первой детской больницы. И только благодаря огромной заботе и вниманию лечащего врача А. В. Бегутова, заведующего отделением Е. Н. Тихомирова болезнь отступила. Жизнь дочки вне опасности. И хотя она почти здоровая, мы и сейчас по-прежнему чувствуем внимание и заботу со стороны этих врачей. Спасибо им за то, что солнышко не погасло над нашей дочкой, что она по-прежнему радует нас своим смехом».

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Несколько раз обращалась в парикмахерскую с просьбой слить мне паровую завивку. И всякий раз получала отказ. Предлагали сделать только химическую завивку. Почему? — спрашивала в письме читательница газеты А. П. Миронова.

В ответе редакции директор конторы парикмахерского хозяйства З. Ляшенко сообщила:

— Основным компонентом паровой завивки является сульфит. Областное объединение парикмахерских «Мечта» прислало нам 100 килограммов. Но при вскрытии бочки обнаружилась непригодность состава: получались некачественные завивки.

В данный момент вопрос решен: закуплено нужное количество доброкачественного сульфита.

За отказ делать паровую завивку мастера участков и мастеров парикмахеры будут наказаны в административном порядке.

Сегодня паровую завивку практически можно сделать в любом салоне нашего города, кроме Дома быта.

*Для тех,  
кто любит детектив!  
Смотрите кинофильм  
«Волчья яма»*

Побег был неожиданным и дерзким. На милиционской машины, которая следовала из небольшого районного городка во Фрунзе, сбежал молодой человек, накануне задержанный с крупной суммой денег. На предварительном допросе испуганный Ахметов нервничал, говорил путано, ясно было только одно — он что-то скрывает.

И вот теперь оперативной группе капитана Маликова необходимо как можно скорее разыскать беглеца, чтобы получить ответы на возникшие вопросы. Однако вскоре становится известно, что Ахметова разыскивают не только милиция, но и опасные преступники...

Картина поставлена известным режиссером Болотоевым



Шамшиевым, постановщиком таких фильмов, как «Выстрел на перевале Карабаш» и «Алые маки Иссык-Куля».

Главную роль убедительно сыграл известный актер Тай-

## СПОРТ

В Балакове впервые проходили соревнования лично-командного первенства области среди ДЮСШ. В них приняли участие сильнейшие гимнасты области — г. Саратова — горно и ДСО «Труд» г. Энгельса, Балашова и Балакова.

У юношей после обязательной программы в командном зачете лидировала саратовская команда горно, на втором месте — команда Энгельса. Балашовские спортсмены показали третий результат.

Произвольная программа внесла большие изменения в распределение командных мест. Саратовская ДЮСШ ДСО «Труд», после обязательной программы занимавшая четвертое место, сумела опередить всех соперников и вышла на первое место.

У девушек с первого дня и до конца соревнований уверенно лидировала балашовская команда

## Успех гимнасток

ДЮСШ, на втором месте воспитанницы ДЮСШ горно Саратова и третье у спортсменок Энгельса.

В личном зачете у юношей, выступавших по программе мастеров спорта СССР, победителем стал Александр Марчуков, представитель г. Энгельса, второе место занял саратовец Игорь Гордеев (ДСО «Труд») и на третьем месте — тоже саратовец Андрей Косанов.

Среди участников, выступавших по первому спортивному разряду, победил Алексей Миронов, на втором месте — Дима Павлов (оба — представители г. Саратова ДЮСШ горно), третье место занял балашовский спортсмен Борис Куриленко.

По программе второго спортивного разряда победителями стала Александр Сутормина и Игорь Чикисов, оба — представители ДЮСШ г. Балакова, занявшие соответственно первое и второе места, на третьем месте.

Олег Мищенко из ДЮСШ г. Энгельса.

У девушек по программе мастеров спорта СССР все три лидера — балашовские воспитанницы ДЮСШ. Первое место у С. Салавовой, на втором — Т. Алонова и третье место у Е. Ивакиной. А по программе кандидатов в мастера спорта наши спортсменки заняли второе и третье места. Это соответственно Ира Макарова и Инна Лаптева.

Закончились соревнования. Они продемонстрировали уровень подготовленности спортсменов Саратовской области.

Хочется отметить хорошее выполнение команды девушек г. Балакова. Они по праву считаются сильнейшими, входят в состав сборной команды и защищают честь области на зональных и Российских соревнованиях.

Г. РУСАКОВ,  
главный судья соревнований,  
мастер спорта СССР.

## К чему ведет беспечность

Жаркая погода, которой отличается последний месяц весны, стала причиной многолюдия на всех городских пляжах. И не только на пляжах — многочисленные группы отдыхающих располагаются в выходные дни по берегам практически всех окрестных водоемов. Что и говорить, приятно в жаркий день освежить разогретое тело прохладной водой. Предвкушая такое удовольствие, человек порой забывает об элементарных правилах поведения на воде, и тогда воскресный отпуск может закончиться трагически.

Купальный сезон только начался, а несчастные случаи уже произошли. Так, 14 апреля В. Желтов утонул, купаясь в реке Балаковке. Беда произошла потому, что пострадавший был в нетрезвом состоянии. Причина достаточно распространенная. Следует помнить, что алкоголь — самый опасный враг человека, находящегося у воды.

Но и другие факторы могут вызвать трагедию. Например, безрассудное купание в незнакомом водоеме, полеты на «стартанке», прыжки в воду в неспрособленных для этого местах. Или купание в запретных зонах. Опасно также устраивать дальние заплыши, особенно в местах судоходства. Следует быть осторожными и любителям поч-

ного купания. К сожалению, далеко не все помнят об этом или, что еще хуже, не обращают внимания на предупреждения.

Только в прошлом сезоне погибли 25 человек. Пятеро из них — дети. Основные причины — купание в запрещенных местах, отсутствие контроля за детьми. Отправляясь отдыхать к реке с детьми, проявляйте особую осторожность и бдительность.

Многое зависит и от организаций спасательной службы на базах отдыха, в пионерлагерях, на лодочных базах и пляжах. На это следует обратить внимание руководителям предприятий, тем более, что с 1 июня по 1 июля проводится традиционный смотр безопасности на воде.

Помните: беспечность на воде чревата бедой.

Е. КАРПУК,  
председатель городского совета ОСВОДА.

## ТРЕСТ «БАЛАКОВОМЕЖРАЙГАЗ»

предупреждает руководителей организаций, производителей работ, начальников жилищных участков, ответственных за газовое хозяйство, владельцев частных домов, что самовольные земляные раскопки на участках, улицах и площадях могут привести к повреждению подземных газопроводов.

Производство планировочных и земляных работ, возведение строений, посадку деревьев вблизи действующих подземных газопроводов необходимо заранее согласовывать с трестом «Балаковомежрайгаз» и получать от него разрешение на производство работ.

Непосредственно перед началом земляных работ вызывайте

на место представителя «Горгаза» для уточнения места расположения газопровода. При земляных работах в непосредственной близости от газопровода или над ним соблюдайте особую осторожность. В этом случае применять ударные или землеройные механизмы строго запрещается.

Помните! Повреждение газопровода влечет за собой несчастные случаи, приводит к авариям и перебоям в снабжении газом.

За повреждение подземных газопроводов виновные будут привлекаться к административной ответственности.

Трест «Балаковомежрайгаз».

## В КИНОТЕАТРАХ

30 мая.  
Россия.

КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА — в 9. ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Космос.

БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ — в 9, 10.45, 12.40. ДОРОГОЙ СТРАДАНИЯ И ГНЕВА (1 серия). ЖЕЛТАЯ РОЗА (2 серия) — в 15, 18, 21.

НАШ АДРЕС: пл. Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-82, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия в книжной торговли Саратовского областного исполнительного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1-я л., заказ № 86, тираж 25020.

XX лет ВЛКСМ.

Большой зал.  
ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал.

Мультсборник «ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ» — в 14. КРАХ ОПЕРАЦИИ «ТЕРРОР» — в 16, 19.

Октябрь.

Мультсборник «БУДЬ ЗДОРОВ» — в 9.15, 11. ТРЕБУЕТСЯ ТИГР — в 18, 15. ТУТСИ (МИЛШАКА) — в 16.50, 19.10, 21.